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HETEn
προωθεί περαιτέρω την συνεργασία της 

με Ελληνικές Εμπορικές Τράπεζες

Tnc κ. Ελένης ΚΑΒΒΑΔΙΑ
Βασικής Υπεύθυνης Τύπου ΕΤΕπ

Η εκδήλωση για την 50ή επέτειο της ίδρυσης της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων 
(ΕΤΕπ) πραγματοποιήθηκε στις 11 Νοεμβρίου 2008, στην Αθήνα, υπό την αιγίδα του 
Πρωθυπουργού της Ελληνικής Δημοκρατίας, κ. Κώστα Καραμανλή και του Προέδρου 
της ΕΤΕπ, κ. Philippe Maystadt.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, ο κ. Maystadt δήλωσε τα εξής: “Είμαι βέβαιος ότι η Ευ
ρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, οι ελληνικές αρχές και οι ελληνικές τράπεζες και επιχει
ρήσεις μπορούν να αναπτύξουν ακόμη στενότερη συνεργασία μεταξύ τους στα επόμενα 
χρόνια, ώστε να συμβάλουν στην περαιτέρω άνοδο του βιοτικού επιπέδου στην Ελλάδα 
και στον περιορισμό των επιπτώσεων της τρέχουσας χρηματοπιστωτικής κρίσης.”

Ο κ. Γεώργιος Αλογοσκούφης, Υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών, άνοιξε το 
συνέδριο, το οποίο είχε ως θέμα τη συνεργασία της ΕΤΕπ με εμπορικές τράπεζες για τη 
χρηματοδότηση μικρομεσαίων επιχειρήσεων, βιομηχανικών και τεχνολογικών επενδύ
σεων, και έργων υποδομής.

Ο κ. Πλούταρχος Σακελλάρης, Αντιπρόεδρος της ΕΤΕπ, δήλωσε στις συμπερασματι
κές παρατηρήσεις του τα εξής: “Στην ηλικία των 50, η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων 
παραμένει δυναμική και ικανή να αντιμετωπίσει τις προκλήσεις του μέλλοντος. Βρισκόμα
στε εδώ για να υποστηρίξου με την πραγματική οικονομία μέσω στενότερης συνεργασίας με 
τον ελληνικό τραπεζικό τομέα. Η δραστηριότητά μας στην Ελλάδα κατά τα επόμενα χρό
νια θα εστιαστεί όλο και περισσότερο στη στήριξη επενδύσεων του επιχειρηματικού κό
σμου. Παράλληλα, θα στηρίξουμε τις επενδύσεις που προωθούνται από ελληνικές επιχει
ρήσεις στις γειτονικές χώρες. Η δραστηριότητά μας θα περιλαμβάνει χρηματοδοτήσεις για 
μικρομεσαίες αλλά και μεγάλες επιχειρήσεις, καθώς και για συμπράξεις δημόσιου-ιδιωτι
κού τομέα και άλλους τύπους συμπράξεων παραχώρησης. Για να ενισχύσουμε την αποτε- 
λεσματικότητά μας, συμπληρώνουμε τη σειρά των εργαλείων μας με ακόμη περισσότερα 
μέσα επιμερισμού κινδύνων και με νέα χρηματοπιστωτικά προϊόντα”.

Την εκδήλωση, στην οποία συμμετείχαν εξέχοντες ομιλητές, παρακολούθησαν περισ
σότεροι από 300 σημαντικοί εκπρόσωποι του πολιτικού, τραπεζικού, επιχειρηματικού 
και ακαδημαϊκού κόσμου της χώρας.

Κατά την πρώτη συνεδρία, με τίτλο “Χρηματοδότηση των MME και συνεργασία με 
χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς”, παρουσιάστηκαν τα τρέχοντα χρηματοδοτικά προϊ
όντα της ΕΤΕπ για τις μικρού μεγέθους επιχειρήσεις, καθώς και τα κύρια χαρακτηριστι
κά των δανείων της ΕΤΕπ για μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Σημαντικό ενδιαφέρον προκά- 
λεσαν στους συμμετέχοντες οι νέες δυνατότητες που προσφέρει το Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Επενδύσεων όσον αφορά τη χρηματοδότηση των μικρών επιχειρήσεων, καθώς και η κοι
νή πρωτοβουλία ΕΤΕπ/Ευρωπαϊκής Επιτροπής με την ονομασία “JEREM IE”, που προ
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ορίζεται για τη χρηματοδοτική στήριξη των επιχειρήσεων πολύ μικρού ως μεσαίου μεγέ
θους σε συνεργασία με το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών.

Οι εκπρόσωποι των εμπορικώντραπεζών παρουσίασαν την εμπειρία τους από τη συ
νεργασία με την ΕΤΕπ, καθώς και τις απόψεις τους σχετικά με τη μελλοντική ζήτηση, ι
δίως όσον αφορά τις δομές που περιλαμβάνουν επιμερισμό των κινδύνων.

Οι δύο επόμενες συνεδρίες διεξήχθησαν εν παραλλήλω. Στη συνεδρία με θέμα “Βιο
μηχανία και Τεχνολογία”, παρουσιάστηκε ο “Μηχανισμός Χρηματοδοτήσεων με Επιμε- 
ρισμό των Κινδύνων” (ΜΧΕΚ) της ΕΤΕπ, μέσω του οποίου θα μπορούν να χορηγούνται 
χρηματοδοτήσεις αυξημένου κινδύνου για επενδύσεις έρευνας, ανάπτυξης, επίδειξης 
και καινοτομίας, βοηθώντας την ελληνική οικονομία να καταστεί μια οικονομία βασιζό
μενη στη γνώση, σύμφωνα με τους στόχους της Ατζέντας της Λισσαβώνας. Η παρουσία
ση αυτή αποτέλεσε τη βάση για ευρύτερη συζήτηση, που αφορούσε, μεταξύ άλλων, το θέ
μα της περιορισμένης χρήσης των επιχειρηματικών κεφαλαίων στην Ελλάδα. Συζητήθη
κε επίσης ο ρόλος του κράτους, των τραπεζών και των μεγάλων επιχειρήσεων, καθώς χαι 
των οργανισμών όπως η ΕΤΕπ, στη χρηματοδότηση της καινοτομίας.

Στη δεύτερη, παράλληλη συνεδρία, με θέμα “Έ ργα  υποδομής και Συμπράξεις δημό- 
σιου-ιδιωτικού τομέα” παρουσιάστηκαν συνοπτικά οι σχετικές δραστηριότητες της 
ΕΤΕπ στην Ελλάδα, σε αντιπαραβολή προς τις αντίστοιχες δραστηριότητες της Τράπε
ζας σε άλλες αγορές της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ιδιαίτερα υπογραμμίστηκε η σημασία 
που αποδίδει η ΕΤΕπ στους νέους τομείς σύμπραξης του δημόσιου με τον ιδιωτικό το
μέα, όπως η παιδεία, η υγεία και το περιβάλλον/απόβλητα-ύδατα. Αναφορά έγινε επίσης 
στους τρόπους με τους οποίους μπορεί να βελτιστοποιηθεί η συμμετοχή της ΕΤΕπ στις 
χρηματοδοτήσεις αυτές. Η συνεδρία χαρακτηρίστηκε από ζωηρή συζήτηση σχετικά με 
τα υπέρ και τα κατά της χρηματοδότησης ΣΔΙΤ, τους τρόπους με τους οποίους η συμμε
τοχή της ΕΤΕπ μπορεί να αυξήσει την προστιθέμενη αξία των χρηματοδοτήσεών της στις 
σημερινές συνθήκες χρηματοπιστωτικής κρίσης, καθώς και την ανάγκη για επιπρόσθετα 
χρηματοπιστωτικά μέσα. Η συζήτηση απέδειξε ότι η Ελλάδα είναι μια ώριμη αγορά ΣΔΙΤ 
και ότι η προσοχή πρέπει πλέον να στραφεί προς τη διεύρυνση του φάσματος των τομέ
ων στους οποίους εφαρμόζεται η χρηματοδότηση ΣΔΙΤ, και να αναθεωρηθούν οι διαδι
κασίες, ώστε να συμπεριληφθούν οι επενδύσεις μικρότερου μεγέθους.

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΕΣ ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ
Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΤΕπ) είναι η τράπεζα της Ευρωπαϊκής Ένω

σης για τη χορήγηση μακροπρόθεσμων χρηματοδοτήσεων. Αποστολή της είναι να συμ
βάλλει στην προαγωγή της ολοκλήρωσης, της ισόρροπης ανάπτυξης και της κοινωνικής 
συνοχής των κρατών μελών της ΕΕ.Το 2008, η ΕΤΕπ εορτάζει την 50ή επέτειο της ίδρυ
σής της και, ταυτόχρονα, συμπληρώνει 45 έτη δραστηριότητας στην Ελλάδα. Από το 
1981, η Τράπεζα έχει χορηγήσει δάνεια συνολικού ύψους άνω των 17 δισ. ευρώ για τη 
χρηματοδότηση βιώσιμων και υγιών επενδυτικών σχεδίων και προγραμμάτων στην 
Ελλάδα. Το τρέχον υπόλοιπο των χορηγήσεών της στη χώρα ανέρχεται σε περίπου 9 δισ. 
ευρώ, εκ των οποίων σχεδόν το 70% αφορά έργα υποδομής.

Με την ευκαιρία της 50ής επετείου της ίδρυσής της, η ΕΤΕπ προτίθεται να προσαρ
μόσει τις δραστηριότητές της στην Ελλάδα στο τρέχον μοντέλο οικονομικής ανάπτυξης 
της χώρας. Στόχος είναι η εξισορρόπηση των χρηματοδοτήσεων μεταξύ του ιδιωτικού 
και του δημόσιου τομέα, μέσω της κάλυψης ευρύτερου φάσματος κλάδων και της παρο
χής υποστήριξης στον ταχέως αναπτυσσόμενο τομέα των υπηρεσιών.
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